

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

Ya puede adelantarse un esquema de las fiestas que han de formar el programa de la feria de Septiembre. El presidente de la Comisión de Fiestas don Evaristo Pérez Cánovas, se ha ocupado activamente de ello y por su conducta sabemos que pueden concretarse los festejos en los siguientes puntos: una cabalgata fantástica que se aparte de lo trillado y visto; un concurso de Ganados; feria del Automóvil con la cooperación que a esto puede prestar el «Automóvil Club», recientemente constituido; dos corridas de toros y una novillada, en las cuales la empresa de la plaza hará ostentación de los mas celebrados maestros y de los toros de las mas acreditadas ganaderías; un acto cultural, acaso con la colaboración del aplaudido sainero, orgullo de la escena española, don Tomás Luceño; dos o tres partidos de foot-ball y otros de atletismo; concursos de bandas civiles y militares; un «carroussel» en el que intervendrán las fuerzas militares de la guarnición; varias verbenas originalísimas, en las que se acuse lo típico; iluminación en la torre de la Catedral por un nuevo sistema de reflectores, y socorros a los pobres.

Como puede apreciarse por lo que de a mos indicado, existe el propósito de que las fiestas de este año superen a las que se celebraron el pasado Septiembre. Es un espíritu de emulación y superación que hay que aplaudir pues siguiendo de esta manera las fiestas que se organicen en Abril y Septiembre dejarán grata memoria y serán de alta resonancia, con lo que se consigue otra iniciativa que solo puede contar con un medio semejante para resolverse en la práctica; la atracción del turismo.

Murcia merece ser visitada. Posee bellezas naturales difícilmente igualadas. Siempre se la comparó con Valencia y hasta era frecuente ponderarla en inferioridad con aquella región. Esta creencia desaparecerá en cuanto haya ocasión de conocer ampliamente

este magnífico rincón de Levante.

Sus fiestas deben ser propagadas por toda España. Ya se hizo algo de esto en Abril y ahora se completará en Septiembre, pues a eso tiende el concurso de carteles, y del que resulte premiado se hará gran cantidad de reproducciones para que circulen profusamente.

Mucho debe esperarse este año de la Comisión de festejos y especialmente de su Presidente, nuestro compañero en la prensa señor Pérez Cánovas que ha acometido esta empresa poniendo en ella todo su entusiasmo y voluntad. Pero no contento con los proyectos felicísimos que tiene para las fiestas de Septiembre, estima que es llegado el instante en que se inicie lo que ha de asegurar la celebración de las fiestas en años posteriores y para lo cual se hicieron tantos ofrecimientos dirpensos, hasta encontrar quien fuera capaz de aunarlos y de dirigirlos. Es preciso llegar a implantar la Comisión o Junta permanente de festejos, que vendrá a resolver de una vez la vida de las fiestas y no se encontrarán éstas sujetas, como hasta aquí, a las fluctuaciones de los cambios de situación. Por lo tanto han tenido que desenvolverse unas veces con gran brillantez y otras en la mayor penuria, incluso quedando otras veces en el deseo de los murcianos que tan acostumbrados estaban a verlas y admirarlas en los tiempos de sus famosas esplendideces.

Es menester que esos propósitos no se malogren y que pronto podamos dar como segura la noticia de que tanto las fiestas de Abril como las de Septiembre quedan aseguradas por el funcionamiento de ese organismo que debe estar integrado por cuantas personas de significación social y de altruistas aspiraciones tengan interés y decidido empeño en que Murcia no quede en un grado de inferioridad que no merece, porque, a pesar de los tiempos de actividad y mercantilismo en que se vive, todavía no ha rendido su riqueza los resultados que debe dar en proporción a su valía.

DIARIO DE CARTAGENA

OTRA, RINA Y VAN...
Ayer mañana, rieron en la calle de San Fernando, Consuelo Martínez García y su hermana política María Ruiz Navarro, domiciliadas en dicha calle.

Después de una calurosa discusión, Consuelo cogió una botella y la descargó sobre María hiridiéndole de consideración.

Promoviósse un gran escándalo acudiendo el agente de vigilancia don Juan Conesa, de teniendo a la agresora y conduciendo a la herida al Hospital de Caridad donde fué curada y asistida, siendo su estado de pronóstico reservado.

La agresora fué conducida a los calabozos de la Comisaría interviniendo el Juzgado en el asunto.

¡Pues señor, a ver cuando

acabamos de escribir esta racha de peleas sangrientas!

BIQUIES DE GUERRA

Se rumorea la noticia de que en breve saldrán de este puerto, dirigiéndose a Ferrol, los submarinos «Isaac Peral», «B. 2» y «B. 3» los cuales quedarán destinados a aquel departamento.

EL BANQUETE EN HONOR DE AMATE

Se ha suspendido el anunciado banquete en honor del cabo Amate, el cual se había de celebrar en el pintoresco balneario de San Bernardo, por motivo de tener que marchar a Alcoy a hacer una visita a su Regimiento.

A su regreso se celebrará el banquete en el citado sitio.

DE SOCIEDAD

En el correo de hoy ha llegado a esta ciudad el nuevo juez de Instrucción, don José Castelló Madrid, el cual se ha posesionado ya de su cargo.

Una interesante R. O.

LA ORGANIZACION DE LA CONFERENCIA NARANJERA

En la «Gaceta» se ha publicado una Real orden disponiendo:

«El Consejo de la Economía Nacional, con la cooperación de los ministerios de Estado, Fomento y Trabajo, organizará y convocará para el mes de septiembre próximo la Conferencia Nacional Naranjera, en la que se examinarán y discutirán cuantas gestiones afecten a este importantísimo sector de la economía española, con el fin de someter a la consideración y resolución del Gobierno las conclusiones correspondientes a los temas objeto de las deliberaciones de la Conferencia.

Dirigirá la Conferencia, por delegación expresa del jefe del Gobierno, presidente del Consejo de la Economía Nacional, el vicepresidente del mismo, asistido por los presidentes de las secciones y los representantes de los ministerios de Estado, Fomento y Trabajo así como por la Secretaría general de dicho Consejo.

La organización de la Conferencia se realizará por una Comisión delegada, que se formará con los elementos antes citados, en un ón de los señores directores generales de Agricultura y Aduanas, jefe superior de Comercio del Ministerio de Trabajo, jefe de la Sección de Comercio del Ministerio de Estado, jefe de Servicios agrícolas del Ministerio de Fomento, vocales que en el Pleno del Consejo de la Economía representan a la Asociación General de Agricultores de España, Unión Nacional de la Exportación Agrícola, Federación de Productores Exportadores de Frutas y Hortalizas y Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, así como con los representantes designados antes del día 20 por cada una de las entidades siguientes: Uno por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación; tres, elegidos por las Cámaras Agrícolas de Sevilla, Málaga, Almería,

Murcia, Alicante Valencia y Castellón, y uno por los consejos provinciales de Fomento de las mismas provincias; los vocales suplentes en el Consejo de la Economía Nacional, por la clase 12, grupos tercero y octavo, representando a los exportadores de frutas y hortalizas y fabricantes de conservas y pulpas de frutas, actuando como secretario de la Asamblea el vicesecretario general del Consejo, asistido por los funcionarios de este organismo que se designen y los que faciliten al efecto los ministros de Estado, de Fomento y de Trabajo, y como asesores auxiliares de la Comisión delegada los secretarios de las secciones del Consejo referido.

La Conferencia Nacional Naranjera estará integrada:

a) Por la Comisión delegada designada en el artículo anterior.

b) Por asesores del Consejo de la Economía Nacional de la clase 12, grupo tercero, que representen la producción naranjera, frutas varias y pulpas de frutas, y del grupo octavo, representando a los productores de conservas vegetales.

c) Por un representante de los centros y entidades siguientes: Ministros de Hacienda y Gobernación, Consejo Superior de Ferrocarriles, Asociaciones de Ingenieros Industriales y Agrónomos, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Confederación Nacional Católico-Agraria, Asociación de Navieros del Mediterráneo, Consejo Superior de Agentes de Aduanas, Junta Central de Puertos.

d) Por una representación compuesta de ocho delegados de las cámaras agrícolas, designados por las de Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Almería, Málaga y Sevilla; diez delegados de los sindicatos de Pólizia rural de los pueblos con zona de cultivo naranjero de la provincia de Valencia; diez delegados de los sindicatos de Pólizia rural de los pueblos naranjeros de la

provincia de Castellón; sei delegados o representantes de las asociaciones de productores naranjeros de la provincia de Murcia; tres delegados de la provincia de Alicante; uno por la provincia de Almería, dos por la de Málaga y tres por la provincia de Sevilla. Diez delegados nombrados por las asociaciones de comerciantes o exportadores marítimos de naranas de la provincia de Valencia, otros diez por la provincia de Castellón, diez por las provincias de Alicante y Murcia, dos por la de Almería y cinco por las de Málaga y Sevilla; tres representantes por la Federación de exportadores de naranja de Valencia, uno por Federación naranjera de Valencia y otro por el Sindicato de exportadores de Villarreal. Uno por los fabricantes de productos derivados de los agrios,

e) Por las demás entidades o particulares no expresados que lo soliciten de la Comisión organizadora y delegada, por mediación de las representaciones productoras que formen parte de la misma y acepte dicha Comisión. Las entidades correspondientes comunicarán a la Secretaría de la Conferencia (Consejo de la Economía Nacional, Magdalena, número 12) los nombramientos de las representaciones elegidas, antes del día 15 de agosto.

Queda abierto un periodo de información pública, que se cerrará con carácter definitivo el día último del mes de agosto próximo, a la que podrán concurrir por escrito todas las entidades económicas oficiales y privadas y los particulares, sobre todos y cada uno de los extremos de los cuestionarios. Al efecto de informaciones y consultas, la Secretaría quedará establecida en el Consejo de la Economía Nacional en Madrid, calle de la Magdalena, número 12, de once a una.

LEA LISTED
LEVANTE AGRARIO

El Boletín del Museo de Bellas Artes

El Director del Museo provincial de Bellas Artes, don Pedro Sánchez Picazo, nos ha remitido un folleto correspondiente al pasado año 1925.

Dicho folleto además de contener meritisimos artículos de los señores Méndez Casal, don José María Ibañez López, Maymón, don Elias Tormo, don Angel Larroca, don Andrés Sobeano y otros da a conocer las cuentas y adquisición de obras artísticas.

Aparecen en él, varios fotografías, entre ellos, de unos cuadros de Tejero, que son verdaderas maravillas del arte pictórico.

El señor Director del Museo provincial señor Sánchez Picazo le expresamos nuestra profunda gratitud por habernos enviado el ejemplar mencionado.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO UN PLENO BREVE

Bajo la presidencia del señor Ortuño, se celebró la sesión del Pleno.

Asistieron 26 señores Concejales.

El Secretario dió lectura del acta de la última sesión plenaria celebrada, quedando aprobada aquella.

El Pleno desestimó la instancia de don José García Serrano, solicitando la reposición del acuerdo tomado en la sesión plenaria de 14 de junio pasado.

El expediente promovido para habilitación del crédito para pago de haberes del Contador don José García Serrano, en cumplimiento de la Sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo, no pudo resolverse en esta Sesión por no haber número de Concejales suficiente.

Volvió a pasar a estudio de la Comisión de Pólizia Urbana el expediente incoado por don Adrian Viudes para rectificación del camino del Cementerio de Bentaján y en sanche de aquel poblado.

Como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Una cuartilla

La paciencia de M. Pol

Hay en París un individuo llamado M. Pol, que desde hace veinticinco años se dedica al oficio de «encantador» de gorriones en los jardines de las Tullerías. Sus facultades son prodigiosas segun dice un redactor de «Le Temps» que le acompañó una mañana.

Cuando llegaron al jardín el encantador miró en todas direcciones, y de pronto gritó:

—¡Garibaldi! ven aquí, Garibaldi!— y al oír esta llamada echó a volar un gorrion para coger en el aire una miga de pan lanzada por M. Pol.

Ahora tú, Francisco! ¡Anda a la torre Eiffel! Al decir esto M. Pol tiró al alto una bolita de miga, que se apresuró a capturar el nuevo gorrion.

Entonces explicó el encantador al periodista las diferentes aptitudes de sus discípulos añadiendo:

—¡Ven Gabriel! y el momento echó a volar una hembrita, y después de posarse en la mano de su amigo, empezó a comer unas miguitas que éste le ofrecía.

Otra pájara llamada «La China» acudió al llamamiento, pero no probó el pan hasta que hubo saludado repetidas veces a los circunstantes subida en un brazo del maestro. Tras de ésta vino a probar sus aptitudes José, un gorrion viejo y casi desplumado.

—Aquí tenemos al pájaro bailarín, dijo el encantador. Y en efecto, el gorrion comenzó a dar saltos en el suelo, siguiendo el compás que le marcaba M. Pol moviendo un pié.

El redactor de «Le Temps» vió desfilar ante él a Miss Arabella, bautizada con este nombre por una señora americana. Arabella no hace nada si no se la habla en inglés. Tam bien hicieron las diferentes monadas que sabian Zozó, Bebe, el Americano, Chocolate, Fernando, Josefina y otros.

Admiramos la paciencia de M. Pol!

Toros y Toreadores

LA CHARLOTADA DE ESTA NOCHE

Es verdadero entusiasmo, el que ha despertado la charlotada que ha de celebrarse esta noche en nuestro circo taurino, con la que queda inaugurada la temporada de espectáculos taurifilos nocturnos.

El anuncio de Charlot, El Chispa y su Botones, que tan grato recuerdo dejaron en su anterior actuación, ha sido para el público murciano algo de acontecimiento grande y así lo demuestran lo mucho que se comenta esta corrida bufa.

Esta noche se verá el coso taurino lleno de público, pues la nueva suerte sobre el caballo Ford, tiene intrigado al público que no llega a esplucarse lo que pueda ser este nuevo rocinante, que quizá venga a solucionar el conflicto de la sustitución o reforma de la suerte de varas.

Los cómicos artistas actúan se traen nuevos trucos, para que la gente se ria a mandibulas batientes, y de seguro que habrá que emplear el bicarbonato para contrarrestar las alteraciones de estómago.

A ver a los Charlots esta noche y a reír cuanto se pueda.

D. SINCERO.

Herido al caerse por un puente

Ayer fué curado en el Dispensario de urgencia que el doctor Andrés tiene establecido en el barrio del Carmen, el individuo Diego Parra Ortuño, de 18 años de edad y con domicilio en la calle de las Mercedes.

Este presenta luxación en la articulación del pié derecho y ligeros síntomas de conmoción, que se le produjo al caerse desde el puente llamado de Funes a una acequia.

También en el mismo dispensario fué curado el empleado de la casa de Patricio López, Gregorio Hernández Moreno, que al descargar un carro que guiaba se produjo heridas contusas en la región frontal y contusiones y erosiones múltiples en distintas partes del cuerpo.

Imposición de una Gran Cruz

Madrid, 11.— Ayer a las once de la mañana, en la Diputación provincial, tuvo lugar el solemne acto de imponer las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al inspector de Sanidad doctor Palanca.

Con este motivo se pronunciaron varios discursos, que agradeció el homenajeado.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Una definición

Siendo Presidente del Consejo de Ministros don José Canalejas se hablaba mucho de una contura que ciertos prohombres liberales, entre ellos el conde de Romanones, habían tramado contra él.

Canalejas estaba enterado de la cosa y no le daba importancia.

Un día, otro prohombre, amigo suyo, le dijo:

—No; conviene que esté usted advertido y en guardia. Romanones es un político muy travieso y muy ágil.

A lo que contestó don José:

La agilidad es una excelente condición para subir a los árboles, pero no para gobernar pueblos.

